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COMUNICAT 

privind actualizarea proiectului de amplasare-instalare și avizului obligatoriu de instalare 

pentru instalațiile de distribuție GPL la autovehicule  

 

Ca urmare a controalelor inopinate efectuate la deținătorii/utilizatorii de instalațiile de 

distribuție GPL la autovehicule dispuse prin ordinul Viceprim-ministrului, ministrul 

afacerilor interne nr. 133/29.08.2023 prin care au fost constatate neconcordanțe între 

situația din teren și datele din proiectul de amplasare-instalare, respectiv documentele 

avizului obligatoriu de instalare, care au condus la dispoziția de oprire din funcționare a 

acestora, 

În situația în care în urma modificărilor față de proiectul de amplasare-instalare sau 

documentația care a stat la baza obținerii avizului obligatoriu de instalare al instalațiilor de 

distribuție gaz petrolier lichefiat (GPL) la autovehicule, se respectă cerințele normativelor 

și prescripțiilor tehnice, deținătorul/utilizatorul va depune la Inspecția Teritorială ISCIR 

următoarele documente: 

1. Cerere pentru actualizarea documentației tehnice care a stat la baza întocmirii 

procesului verbal de avizare a proiectului de amplasare-instalare sau obținerii avizului 

obligatoriu de instalare. 

2. Copia procesului verbal de avizare a proiectului de amplasare-instalare însoțit de planul 

general de amplasare și planul de zonare „Ex” pentru instalațiile de distribuție GPL la 

autovehicule care au fost amplasate-instalate înainte de 10 iunie 2010.  

3. Copia avizului obligatoriu de instalare însoțit de planul de situație cu destinația și 

construcția clădirilor și instalațiilor învecinate, față de amplasamentul instalației GPL 

(scara: 1/100), verificat pentru domeniul „C” de către specialistul verificator de proiecte 

atestat conform Legii nr. 10/1995 și planul general și secțiunile referitoare la amplasarea 

instalației GPL (scara: 1/100), precum și planul de zonare „Ex” pentru instalația GPL și 

inclusiv locul de staționare a cisternei pentru alimentare/descărcare, verificate pentru 

domeniul „C” de către specialistul verificator de proiecte atestat conform Legii nr. 10/1995 

pentru instalațiile de distribuție GPL la autovehicule care au fost instalate/montate după  

10 iunie 2010. 

În cazul recipientelor acoperite, îngropate se va prezenta suplimentar și planul instalației 

GPL cu secțiuni longitudinale și transversale (scara: 1/50 sau 1/100) conținând toate cotele 

dintre elementele de construcție și elementele instalației GPL.  

4. Documente aferente memoriului tehnic, actualizate: 

a) date tehnice actualizate: suprafața necesară, amenajări, distanțe de siguranță, soluții 

constructive; 

b) zonarea „Ex”; 
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c) planul de situație cu destinația și construcția clădirilor și instalațiilor învecinate, față de 

amplasamentul instalației GPL (scara: 1/100), verificat pentru domeniul „C” de către 

specialistul verificator de proiecte atestat conform Legii nr. 10/1995; 

d) planul general și secțiunile referitoare la amplasarea instalației GPL (scara: 1/100), 

precum și planul de zonare „Ex” pentru instalația GPL și inclusiv locul de staționare a 

cisternei pentru alimentare/descărcare, verificate pentru domeniul „C” de către 

specialistul verificator de proiecte atestat conform Legii nr. 10/1995, în dublu exemplar; 

e) în cazul recipientelor acoperite, îngropate se prezintă suplimentar planul instalației GPL 

cu secțiuni longitudinale și transversale (scara: 1/50 sau 1/100) conținând toate cotele 

dintre elementele de construcție și elementele instalației GPL; 

f) procesul verbal întocmit de către operatorul RSVTI al deținătorului/utilizatorului din 

care să rezulte că au fost înlăturate neconformitățile privind condițiile de instalare 

constatate în procesul verbal prin care s-a dispus oprirea din funcționare și că situația 

actuală de la locul de funcționare corespunde cu cea din documentația tehnică actualizată. 

Documentele prevăzute la lit. a) - e) trebuie să fie verificate și avizate de către 

responsabilul cu avizarea documentației tehnice de instalare RADTI, conform prevederilor 

prescripției tehnice PT C 8-2010. 
 

În cazul în care documentele corespund prevederilor prescripțiilor tehnice, Inspecția 

Teritorială ISCIR va elibera un document care va face parte integrantă din proiectul de 

amplasare-instalare avizat de către ISCIR respectiv din avizul obligatoriu de instalare 

obținut inițial, însoțit de documentele de la pct. 4, lit. d) vizate spre neschimbare de 

inspectorul de specialitate din cadrul Inspecției Teritoriale ISCIR. 
 

Menționăm că în situația modificării instalațiilor de distribuție gaz petrolier lichefiat (GPL) 

la autovehicule prin introducerea/înlocuirea unui recipient/unor recipiente sau în cazul 

montării instalațiilor de distribuție gaz petrolier lichefiat (GPL) la autovehicule pe alt 

amplasament, trebuie obținut un nou aviz obligatoriu de instalare. 
 

 

 

 

Răzvan-Dumitru Ciurciubiși 

Inspector de Stat Şef 

 


